

復興大壩開始發電 埃塞願與下游鄰國合作



夠提振受到國內衝突、燃料漲價和新冠疫情多重打擊的埃塞經濟。

願意合作

復興大壩位於尼羅河兩大源流之一的青尼羅河上，靠近埃塞俄比亞與蘇丹邊界，2020年7月完成第一階段蓄水，2021年7月開始第二階段蓄水。位於尼羅河下游的埃及和蘇丹擔心埃塞俄比亞在上游修建大壩會影響本國用水安全。

在非洲聯盟主持下，三國多次舉行談判，於2015年達成原則宣言，並同意在此基礎上繼續就細節進行談判。不過，近年來談判沒有取得突破。

埃及外交部20日說，埃塞方面繼蓄水後，進一步違反2015年原則宣言，因為後者禁止任何一方採取單方面行動。埃及97%的灌溉和飲用水來自尼羅河。

蘇丹方面尚未對大壩發電作回應。法新社報道，蘇丹希望復興大壩能夠調節上游洪水，但同時擔心，如果不能達成協議，蘇丹國內的大壩可能會受影響。

阿比20日在社交媒體推特上寫道，大壩發電是「新時期的誕生」，對非洲大陸和下游鄰國是好消息。他說，復興大壩也會使埃及和蘇丹受益。「我們希望經由蘇丹和埃及向歐洲出口這些不產生污染的電力，因此出路是我們鄰國之間開展合作。埃塞俄比亞不希望也不打算傷害任何人。」

阿比在視察時看著傾瀉而出的河水說：「大家可以看到，河水將產生能量，同時會像以前那樣流向蘇丹和埃及，而不是謠言所說，埃塞人民和政府攔水築壩是要餓死埃及和蘇丹。」（胡若愚）

（新華社北京2月22日電）埃塞俄比亞總理阿比·艾哈邁德20日在一塊電子觸屏上點擊一連串按鈕，啟動渦輪發電機，位於埃塞西部、建造十餘年的復興大壩正式發電。阿比同時保證，埃塞方面無意傷害尼羅河下游鄰國的利益。

有助脫貧

「給全國生活在黑暗中的六成人口送去光

亮，讓母親們擺脫背負柴火的辛勞，這是埃塞俄比亞獲得的主要利益。」阿比在視察復興大壩水電站時說。

對埃塞俄比亞而言，復興大壩是經濟發展的關鍵。阿比領導的政府希望借助這一水電工程加快電氣化，助力脫貧。埃塞俄比亞人口超過1.1億，是非洲人口第二大國，但根據世界銀行的排名，卻是非洲電力缺口第二大國。

復興大壩2011年奠基，最終完工時裝機容量將超過5000兆瓦，成為非洲最大的水電站。復興大壩項目經理基夫萊·霍羅說，13臺發電機組中，目前只有一台375兆瓦機組投入運行。預計第二台機組幾個月後並網發電。大壩全部完工還需要兩年半到三年時間。

一些分析師認為，復興大壩並網發電，是阿比政府促進國家團結、凝聚人心的良機，能

英媒：西方大型石油巨頭擬斥巨資回購股份

（參考消息網2月22日報道）英國《金融時報》網站2月20日報道，西方大型石油和天然氣公司準備在今年以接近創紀錄的水平回購股票，尋求通過提高回報來贏得投資者的信心。

報道稱，美國伯恩斯坦研究公司的數據顯示，七家超級巨頭——包括英國石油公司、殼牌公司、埃克森美孚公司和雪佛龍公司等——今年擬通過回購計劃向股東返還380億美元。投資銀行加拿大皇家銀行資本市場公司估算的總數更高，達到410億美元。

報道指出，這將近乎兩倍於2014年（油價上次超過每桶100美元水平的年份）完成的210億美元回購，也是自2008年以來最高的回購水平。

報道表示，這突顯了大型油企的資金實力，隨着疫情封鎖限制措施的解除，這些企業正從能源需求復蘇中獲益。

據悉，目前，天然氣價格正處於創紀錄水平，石油價格也在每桶90美元左右的七年高位，這為超級能源巨頭帶來了巨額利潤。

包括高盛在內的銀行預計今年晚些時候布倫特原油的交易價格將超過100美元。一些人預測，如果俄羅斯入侵烏克蘭，這將引發能源成本的更大幅度飆升。

加拿大皇家銀行資本市場的比拉伊·博卡塔裏亞說：“該行業目前處於長期以來的最佳狀態，現在的問題是這個周期將持續多久。”他還說，這些企業的股票在疫情期間表現不佳，意味着管理層認為他們的股票被低估，回購價格便宜。

加拿大皇家銀行和伯恩斯坦公司說，殼牌公司將在2022年成為領頭羊，回購超過120億美元的自有股票。殼牌本月表示，

其中至少85億美元的回購將在今年上半年完成，其中包括出售其在美國二疊紀盆地資產所得的55億美元。

據報道，雪佛龍在2021年回購了價值14億美元的股票，並表示今年將斥資30億至50億美元進行回購。



全球調查：四分之三調查對象希望盡快禁用一次性塑料製品

（新華社北京2月22日電）民意調查機構益普索集團22日發佈的一項全球調查顯示，四分之三調查對象希望全球範圍內盡快禁用一次性塑料製品。2019年同類調查中這一比例為71%。

受世界自然基金會委託，益普索集團調查全球範圍內28個國家和地區的逾2萬人後，得出上述結論。調查對象來自亞洲、歐洲、大洋洲和美洲等地區。路透社援引調查結果報道，調查對象中，82%贊成少用塑料包裝，2019年時這一比例為75%；85%認為生產商和零售商應在減少塑料包裝、回收等方面承擔起責任，這一比例高於2019年的80%；在墨西哥、哥倫比亞等深受塑料污染之害的發展中國家，贊成

禁用一次性塑料製品的調查對象比例較高。

另外，近九成調查對象支持出臺關於解決塑料垃圾問題的全球協定。

世界自然基金會全球總幹事馬爾科·蘭貝蒂說：“世界各地的人們已清晰表達了他們的觀點，現在各國政府有責任、也有機會通過一項全球塑料製品協定……以使人類消除塑料污染。”

依照路透社說法，出臺一項協定通常需要至少兩年。即將在肯尼亞首都內羅畢舉行的聯合國環境規劃署會議無論達成什麼成果，都將決定協定的關鍵要素。

世界自然基金會本月發佈的一項研究顯示，如果聯合國難以達成一項遏制塑料污染的

全球協定，今後數十年將出現大範圍生態破壞，導致一些海洋生物瀕臨滅絕，珊瑚礁和紅樹林這樣的敏感生態系統將遭破壞。（喬穎）



新聞 國際簡訊

1.22日發佈的一項全球調查顯示，四分之三調查對象希望全球範圍內盡快禁用一次性塑料製品。



2.英國首相21日宣佈正式與新冠共存，取消英格蘭限制措施，將停止免費檢測，被斥“勝利前關閉雷達”。

3.當地時間21日晚，普京宣佈承認烏東“兩國”，並下令俄軍進駐巴斯“維和”，隨後美英歐盟等宣佈對俄實施制裁。德國：將暫停認證“北溪2號”；白宮重申：不會派兵去烏；22日全球股市下挫，油價、金價上漲，歐洲天然氣價格上漲超10%。

4.烏克蘭總統22日稱：考慮與俄羅斯斷絕外交關係，局勢升級將實施戰時狀態；俄方回應：不會和烏克蘭斷交。

5.俄羅斯聯邦委員會當地時間22日通過相關決議，準許俄羅斯總統在俄境外動用俄聯邦武裝力量。

6.印度北部喜馬偕爾邦一家烟花廠22日發生爆炸，造成7死12傷。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>